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kurzen Daumen erreichl. Diese vermogen also unier
solchen Umstanden die Auslosung des Laufwerkes zu
bewerksielligen, wic es normalerweise zu geschehen hat.
Natirlich durfen die vier Daumenspiken  kein rechi-
winkliges Kreuz bilden; vielmehr muk der lange Daumen
um den Winkel ¢ voreilen, weil er die Auslosung laul
I Skizze aul einem weiter rechls gelegenen Punkle des
Kreises kk zuwege bringt. Anderenfalls erfolgte der
Vollschlag ja jedesmal zu spat.

< Diese ganze Anordnung ist ein Schulbeispiel fiir die
Erreichung eines besonderen Zweckes mil ganz emnfachen
kinemahschen Milteln. Auch konstrukliv ist die Bauari
des Schlagwerkes bemerkenswerl. Die Hebel sind gleich
den Elatinen aus hartem, gebeizlem Messing und die
durch Zwischenrader getriebenen Westminsterspiclwalzen
haben harte, pulierte Hebestifte, die mil einem Minimum
von Reibung arbeiten.  Fir die Bedirfnisse nervoser
lLeule sind Einrichlungen einfachster Arl vorgesehen,
die das Weslminsterwerk oder auch beide Schlag-

Zwolf Tips zum Erfolg

Von Herbert N. Casson (London)

Der achte Tip
Halten Sie Ihr Geld in Bewegung

Der erfolgreichste Kapitalist der Well ist der Zeitungs-
junge.  Er verdienl 200" taglich.

Wieso? Indem er sein Geld und seine Ware in Be-
wegung halt,

Er beginl morgens mil einem Schilling. FEr kauft
dafur 20 Zeilungen und verkauft sie um einen Schilling
und achl Pence. Er tul dies dreimal taglich.
| Das Ergebnis — am Ende des Tages hal er drei
Schillinge. Er hal 60 Zeilungen verkauft, hal einen
Schilling Kapital angelegl und hat damit zwei Schillinge

verdient.

Er ist ein Kapitalist in des Worles wahrer Be-
deutung. Er arbeilel mit Geld. Er ist aber auch ein
Arbeiter, denn er beschaftigl keinen anderen Arbeiter
und tul alles selbst.

Er hnanziert sich selbst und macht sich aus dem
Erirag seiner Arbeil bezahlf.

Er ist kein Finanzmann, denn er wendel sowbhl
Kapital als Arbeit an. Er ist auch kein Spekulani, denn
er hal kein Risiko. Er bekomm! das Geld fur die un-
verkauften Blatter zuruck.

Und doch isl er ein trefiliches Beispiel dafur, wie
wichtig es isl, Geld und Ware in Bewegung zu erhalten.

Weil er es tul, verdienl er mit einem Anlagekapital
von emem Schilling 30 £ jahrlich, Dazu kommi nafurlich
viel harte Arbeit. .

Er verdient um 5 & mehr, als er in einer festen
Anstellung verdienen konnte, und dabeir hat er nur
3 — 4 Stunden im Tag zu arbeilen.

Nehmen Sie dagegen einen Juweher, der ein Waren-
lager im Werle von 50004 hall und der im Laufe eines
Jahres um 5000 £ Juwelen verkaufl.

Ein Zeitungsjunge selkl sein Geld sechshundertmal
im Jahr um, der Juwelier nur einmal.

Deshalb gibt es soviel mehr Glanz als Nuken im
Juwelengeschaft.

So bringt uns dieser Tip auf eines der grogen Geseke
der Finanz: Es kommt nicht so sehr auf den Belrag des
Kapitals an als auf seine lebendige Tahgkeit.

Es kommi darauf an, ob Sie Ihr Kapital einmal im Jahr,
einmal 1m Vierteljahr, einmal im Monat, einmal in der
Woche umsegen.
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werke abzusiellen geslallen, ersteres durch Anheben
der Schlaghammer, lekleres durch Arrelierung  des
Viertelwerkes miltels eines das Zifferblall uberragenden
Vierkanls.

Das gesamte Werk fragt ein durchaus maschinen-
technisches Geprage; es isl in allen seinen Teilen einfach
und daher leichl zu reparieren, auch fiir weniger geibte
Hande. Die Abmessungen des Gelriebes sind durchweg
den Kraften angemessen, denen sic ausgesekt sind; das
ist bei einer Maschinerie, in der sehr starke Zugfedern
wirken, eine wichtige Sache, die in der Feinmechanik
vielfach uber Gebiihr auger acht gelassen worden ‘ist.
Trok des Fehlens aller uberflussigen Verzierung oder
Bearbeilung ist der Eindruck des Ganzen ohne Zweifel
schon im gleichen Sinne wie bei der oben erwahnlen
modernen Lokomotive.  Der Ingenieur wird an dieser
Maschine* kaum elwas finden, woruber er seinen be-
heblen Spott ergicken und der Reparaleur sicher nichis,
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was ihm die Arbeit erschweren kinnle, (1 253)
dutonsierte Oberdragung von Dr. Waller |, Brricgis.
Lopynght by Verlag Uisten, Beriin IFortsekung)

| lch kenne zwei benachbarte Firmen in England. Die
eine hat & 000 000 ¢ Kapital und 18 000 Angestellte. Die an-
dere hat 800000 ¢ Kapital und 800 Angesiellte,

In einem beslimmien Jahre hatten beide Firmen den-
selben Nuken erzielt, Das kam nichl nur davon, daf die
kleinere Firma besser geleitel war, sonderen weil es in der
Natur ihres Geschafles lag, dak sie ihr Geld 26 mal im Jahr
umseken konnte,

Ein Backer kann mit dem zehnten Teil des Kapitals,
das e Juwelier braucht, guie Geschafte machen. Er kann
es, weil er sein Mehl so schnell in Brot und sein Brol so
schnell in Geld verwandell. Er verkauft taglich nahezu sein
ganzes Warenlager,

Einer der Hauptgrunde, warum die meisten Firmen so
wenig Nuken erzielen: sie haben zuviel Geld festgelegt.

Zuviel Ware auf den Regalen.

Zuviel Maschinen, die nicht arbeiten,

Luviel Rohmaterial.

Zuviel Gebaude,

Alles das 1st ruhendes, nicht arbeitendes Kapital.

Es ist eine Arl Paralyse,

Oft liegen zwei Drittel des Kapitals einer Firma still,
und das dritte Dnttel hat die ganze Last zu fragen.

Aus dem DBesih von Ware kann kein Nuken gezogen
werden, es sel denn, dak die Ware im Preise steigt und
dann 1m ganzen abgesekt wird.

Der Wert einer Maschine und eines Gebaudes hangt
mchi davon ab, was sie gekostet haben, sondern von dem
Gebrauch, der davon gemacht wird.

Die Geschaflswelt 1st voll von ,weiken Elefanten®,
kostspieligen Dingen, die keinen Nuken abwerfen.

Es ist besser, emne Maschine von der Kraft einer Kake
zu haben, die lauft, als eine Riesenmaschine; die stillsteht.

Es 1st besser, 200 ¢ anzulegen und sic in steter Be-
wegung zu halten, als 2000 ¢ in einem folen Warenlager
festzulegen.

Das Wesen des Geschaftes i1st der Auslausch. Geld
fur Ware — Ware fur Geld — und wieder Geld fur Ware,
Lind schnelll — das st das Geheimnis der hohen Dividenden.

Da sind zum Beispiel zwei Mobelhandler. Einer ist
langsam, und der andere ist schnell, Jeder kauft um 20 ¢
Stuhle.

Der langsame Mobelhandler verkauft diese Stiihle nach
emnem Jahr um 30 ¢,
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